



榮譽院士馮永祥先生讚辭

馮永祥先生為傑出的商界領袖，現任禹銘投資有限公司主席兼執行董事。

馮先生於一九七二年由加拿大返港即協助經營家族事業；先後出任新鴻基證券有限公司的董事總經理助理、執行董事，並曾擔任新鴻基有限公司主席及董事總經理。

一九八八至二零零三年間，馮永祥先生獲委任為全國政協第七、第八及第九屆委員。此外，馮先生曾任基本法諮詢委員會成員，協助徵求公眾對基本法草案的意見。

馮先生熱心社會服務，自一九九一年五月開始，與「微笑行動國際」創辦人馬基醫生把「微笑行動」帶到中國；同年十月正式在香港成立「微笑行動中國基金」，並獲任為副主席；十六年間，先後在中國二十八個城市免費為將近九千三百個有兔唇問題的兒童做面部矯形手術，使他們恢復信心，重現笑容。

馮先生尤其關注本地商業及商業教育的發展；於一九八八年與當時一批傑出的商界領袖創辦「香港經濟研究」，目的在於分析九十年代香港在經濟上所面對的各種挑戰，從而為二十一世紀社會發展制定長遠經濟策略；其後「香港經濟研究」更委任「SRI國際」編寫及出版研究報告《一九九零年代的任務》。馮先生高瞻遠矚，當時即提議成立「珠江三角洲經濟聯盟」，以加強香港、澳門、深圳、廣州各地基建及投資的聯繫。此外，馮先生分別於一九八八至九零年、一九九四至九七年任香港聯合交易所理事會副主席及理事；現任香港總商會常務委員。

馮先生家族對香港中文大學的貢獻，可以上溯到他的父親馮景禧先生。中文大學有今日的地位、聲譽、規模，與馮景禧先生當年的貢獻有密切關係。一九七六年，香港的工商管理碩士課程都是全日制課程，在職行政人員沒有機會修讀。馮先生有見及此，一九七七年與鄭裕彤先生以及其他熱心人士，捐貲贊助中文大學開辦夜間上課的三年制工商管理碩士課程，各屆學生盡是精英，其中包括陸觀豪先生、周松崗爵士、簡文樂先生等。此後，馮先生與朋友一再增捐鉅款，資助該課程和大學的研究經費，並於一九八一年在九龍為中文大學購置課程中心。三年制工商管理碩士課程成立後，馮先生曾任課程顧問委員會聯合主席，為課程的規模、方向出謀獻策。工商管理碩士課程有今日的成就，馮先生功不可沒。中文大學為紀念馮先生長期支持香港中文大學的發展，特於一九八六年將一棟教學樓命名為「馮景禧樓」。

馮先生樂善好施的精神，一直是其家族的優良傳統。一九八六年，馮先生家人再捐贈六百萬元予中文大學，設立「馮景禧紀念講座教授基金」和「馮景禧紀念研究基金」，促進工商管理學院的發展和研究。

馮永祥先生繼承了父親的仁風，歷年來給予中文大學多方面的支持和鼓勵。由二零零零年至今，馮先生一直擔任大學校董會屬下的財務委員會委員，並由二零零六年起擔任投



資小組委員會委員。馮先生服務的兩個委員會，對大學的發展和財務至為重要。馮先生身為委員會委員，一直為大學的財政及投資提供專業意見。大學的財務和投資能夠穩健發展，有賴馮先生的遠見和卓識。此外，馮先生曾任中文大學校董，並於一九八六至九四年間任新亞書院校董。在任期間，馮先生不但慷慨解囊，而且積極為中文大學聯絡各方善長，爭取捐獻。一九八七至一九九三年，馮先生擔任大學就業諮詢委員會主席。這一要職，與學生的就業前途息息相關。馮先生出任這一要職後，經常以中大學生的前途為念，不但負起推介任務，與各界僱主聯繫，還經常舉辦就業座談會，使中大學生對社會業界有深入認識，求職就業時取得優勢。自一九八五年起，馮先生出任香港中文大學三年制工商管理碩士課程顧問委員會委員。二零零零年，該委員會改組，成為工商管理碩士課程顧問委員會，由馮先生擔任副主席，就大學的工商管理碩士課程提供寶貴意見。

馮永祥先生與中文大學有深厚的淵源，一直以大學的福祉為重。為了表揚馮先生多年來對中文大學的卓越貢獻，謹恭請主席先生授予榮譽院士銜。